

三个师兄弟年底吴山广场聚一聚 聊得高兴喝多了 两个醉倒不省人事

年底到了喝酒千万要有个数！ 劝酒、拼酒，搞不好都得承担法律责任



警方供图

记者 林琳 通讯员 叶慧萍 刘荣慧

上周六下午5点左右，上城公安巡特警大队特保队员冀田杰巡逻路过吴山广场，发现附近一家露天餐馆里，有三个男人喝酒喝高了。

“我们之前路过那里，就看到他们在碰杯、喝酒，巡逻回来又经过的时候，其中两个人已经不大行了，有一个大概是想吐，突然站起来，没站稳，一头栽到地上。”冀田杰和队友见状，赶紧上前帮忙，把倒地的男人扶起来，让他倚靠在椅子上。

男人60多岁，满嘴酒味，半眯着眼，鼻子磕出了血，滴滴答答落在衣服上。冀田杰和队友一人一边，一个搀着他，一个拿纸巾帮他止血。

桌上摆着几个五粮液的空瓶，另外两个男人显然也喝了不少酒，不过其中一个头脑还算清醒。他说，他们三人是师兄弟关系，虽然都住在杭州，但平时见面机会并不多，这次快到年底了，便相约出来聚一聚，因为聊得高兴，不知不觉就喝多了。

三个人里，年纪最大的已经70多岁，年纪最小的也过了半百。

冀田杰说，当时天色渐暗，室外温度也越来越低，担心大伯出事，他们先后打了120和110，请求清波派出所前来协助。

“派出所的民警先到，120也很快来了，上救护车的时候，年纪大的两个都已经失去意识，不省人事了。”冀田杰说，70多岁的那位大伯情况比较严重，送医时瞳孔反应都不正常了，好在经过抢救治疗，已经脱离了生命危险。

“酒这种东西，小喝怡情，大喝伤身，我们也想提醒大家，喝酒一定要有度，切莫贪杯。”上城警方说，按照往年的经验来看，每年临近年底，因为喝酒惹出的是非往往会多起来，一般来说，特保队员巡逻时如果遇见，会主动参与调解或救助，但最关键的，还是要靠饮酒人自己注意。

酒人自己注意。

年终岁尾，亲朋聚会、公司聚餐多了起来，喝酒助兴也是常事。但不出事，大家喝得开心，皆大欢喜；可一旦出了事，乐极生悲，就闹心了。因饮酒、劝酒、醉酒引发悲剧的事例，几乎年年都能看到。

近日，“律师来了”后台也收到一些相关咨询，都是喝酒惹出的麻烦事——

微友小张在一家工厂上班，他说，厂里今年业绩不错，老板心情好，平安夜就请几个车间的工人在饭店吃饭。席间，大家你一杯我一杯，白酒、啤酒、红酒轮番上阵，都喝得蛮多。饭后，工友们各自回家。

没想到，第二天一早就出了事——一个20岁出头的小伙在工厂宿舍猝死了。医生检查以后，说是酒后呕吐导致气管堵塞身亡的。

这个小伙是外地人，在杭州无亲无故。接到消息后，他的家人第一时间坐车赶来，给小伙料理后事，并要求工厂赔偿损失。

另一个微友小刘，是一家外贸公司的经理，他说，自己平时为人处事都还不错，唯一的缺点就是酒品不太好，酒后脾气大，易躁易怒，关键是酒醒后还记不得发生过什么事。好几次酒后失态，都是朋友告诉他才知道的。

上周三，小刘陪一个客户吃饭，两人起先聊得挺开心，几杯酒下肚后，不知为什么吵了起来，最后甚至动起了手。小刘人高马大，几下就把客户打趴在地上。

酒醒后，小刘后悔不迭，连连向客户道歉，还主动赔偿了医疗费，但客户很生气，这笔生意自然也黄了。

还有一个微友说，自己前几天喝醉了，同住的室友竟然用他的指纹解锁了支付宝，然后转了1000块钱出去。他酒醒后发现这事，去向室友讨要这笔钱，室友却一口咬定是他主动转的，不肯还……

喝酒要注意什么？ 万一出了事怎么办？

签约律师孔春风：浙江蕴望律师事务所专职律师，擅长领域为民商事、企业顾问服务、金融及合同纠纷等。

饮酒可能会出现法律方面的问题主要有：

1. 劝酒导致饮酒人受伤出事。

饮酒人作为完全民事行为能力人，应清楚自身身体状况、自身饮酒量并对酒后行为后果负责，但是如果是在饮酒过程中有明显的强迫性劝酒行为，如言语刺激、强迫性灌酒等，那么一旦发生损害后果，根据《民法通则》《侵权责任法》等法律规定，劝酒者将按照各自的过错程度承担相应的民事赔偿责任。

另外，组织人、劝酒人应当对饮酒人酒量和承受能力作出符合常理的必要判断，并给予必要劝阻。如果没有尽到注意义务，造成饮酒人伤亡的，根据过错程度，组织人、劝酒人需要承担一定的民事赔偿责任。

2. 没有把醉酒者护送回家，发生意外的。

在饮酒过程中，同饮者相互之间有照顾、提醒、劝阻、护送、告知义务。

对于明知其饮酒过多依然未将其安全护送回去，或未向其家属告知饮酒的情况致使其家人未能及时采取保护措施，若最后发生损害，且同饮者未尽上述义务，那么组织者和同饮者需要承担相应的民事赔偿责任，至于责任比例，则根据相应的过错程度进行划分。

3. 本身有疾病，酒后诱发身亡。

如果饮酒人本身患有疾病，酒后诱发身亡的，劝酒者承担次要责任；如果明知饮酒人身患疾病不能饮酒，仍再三劝酒，则劝酒者的过错程度加大，需承担同等责任。

4. 饮酒人醉酒后驾车。

酒后驾驶分两种：一是饮酒驾驶，根据《道路交通安全法》，饮酒后驾驶机动车的，处暂扣6个月机动车驾驶证，并处1000元以上2000元以下罚款；二是醉酒驾驶，醉酒驾驶属于犯罪行为，即构成危险驾驶罪，罪名一旦成立，将判处拘役并处罚金，拘役期限为一个月以上六个月以下，数罪并罚不得超过一年。

如果饮酒人酒后驾车发生车祸等意外伤害，由于劝酒人、同饮人对饮酒人酒后驾车的行为持放任态度，其放任行为明显不当，劝酒人、同饮人负有一定过错，应当承担相应的赔偿责任。

一般情况下，主要责任应由饮酒人自己承担，比例约为60%-70%。组织者、同饮者、劝酒者需要承担次要责任的，为30%-40%。

当然，也有一些是为了应酬，不得不喝酒的，那么，碰到这类逃不开的“酒场”，又该如何自我保护？

如果是为应酬不得不喝酒，应当注意保存相关证据，假如发生伤害事故，可以根据《劳动合同法》38条第二款的规定向公司索赔。

如果劳动者因为工作形式无法避免“酒场”的，也可以考虑与用人单位明确约定赔偿方法，以保护自己。

杭州警方开展“从严治警”行动初见成效 全市日均接警量已同比下降14.24%

记者 郑亿 通讯员 徐佳 傅宏波

近日，杭州市公安局召开了全市公安机关电视电话会议，全面动员部署了“从严治警”行动——从警方了解，本次“从严治警”行动从12月7日就已开始，预计为期3个月，内容涵盖了公安业务的方方面面，目标就是要确保全市社会治安大局的平稳有序。

行动开展半个月以来，已经战果累累：上城警方近期分别在四川、广东、云南等地抓获一特大网络盗窃团伙案的主犯及团伙成员；12月24日，余杭警方又采取所队协同作战模式，15小时速破一起飞车抢夺案；桐庐警方紧盯线索不放，严厉打击毒品犯罪活动，本月20日凌晨，组织上百警力对贩毒团伙展开了收网行动，成功摧毁一个特大贩毒团伙，缴获冰毒、麻果等毒品约1公斤；12月13日，西湖警方也出动上百警力，在江西对一通讯网络诈骗团伙进行收网，一举捣毁8个诈骗窝点，抓获嫌疑人39人。

据市局统计，行动开始以来，截至目前，全市日均接警量已同比下降14.24%。



艺真补发
青岛中韩合办艺真发制品厂杭州专业补发老店，采用纯天然无毒人发和进口材料，改进旧款补发技术，以自然复原的最新方法，专业织补全秃片秃发稀和秃顶，更自然逼真，更清爽透气，吹、洗、烫、剃、剃运动无阻碍。清静付款，免费试补，免费保修。老人、学生、军人特优。

电话：0571-87043995
地址：庆春路159号中河大厦5A37室 www.HZYZBF.com

专业老店 诚信为本